

# 区第二人民医院可以申领电子健康证

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 李丛)为持续推进“放管服”改革,加快转变政府职能,全面贯彻《深化数据赋能建设“无证明之省”实施方案》精神,充分发挥数据赋能作用,切实提高群众申办健康证明的效率,改善群众的办事体验,保障从体检到取证“一次办好”,市卫生健康委在全市范围内推行“健康证明”电子化工作。区第二人民医院可以按照相关流程申领电子证。

电子健康证明推行后,效力完全等同于纸质健康证明,办证群众无需再申领纸质健康证明,只需一部手机即可实现“在线申领”“随身携带”,既免

去了办证群众“多跑路”,实体证件“易损毁”“易丢失”的烦恼,又可以为办证医疗机构免去制证、打证、发证等工作流程,节约了办证成本,提升了工作效率。

健康证明办证数据自2023年1月28日已归集到市大数据,由市大数据通过电子证照系统生成了健康证明电子证照。全市健康证明(含从业人员健康证明和游泳健康证明)可实现体检合格之后同步制发电子证照。电子健康证明的“一证一码”“在线查询”能让群众切实体验到数字化、智能化、便捷化的优质服务。

如何申领电子健康证明?

手机应用商店下载“烟台一手通”,手机号注册,注册成功后再登录;打开“烟台一手通”进入首页,从“烟台证数通”栏目,点击“查看全部”;进入“烟台证数通”栏目,依序点击“数据资产”——“证照”——“添加订阅”——点击“综合”——搜索“健康证明”将健康证明订阅到本人证照的页面;在“我的证照”界面点击证照左下角“查看电子证件”即可展现“健康证明”信息。

什么时间可以办理电子健康证?莱山区第二人民医院每周一、周三、周五上午8:00—11:00可以办理健康证(法定节假日除外),办理前请提前致电

0535-6771056进行预约,没有预约登记无法进行办理。

体检后多久可以领取电子健康证?自2023年1月30日起,经健康体检合格后7个工作日后(节假日顺延),可申领从业人员健康证的电子证(从业人员是指从事食品、饮用水生产经营人员、直接从事化妆品生产的人员、公共场所直接为顾客服务的人员和从事消毒产品生产的人员)。

此外,健康证明电子化以后实体健康证明取消。电子健康证明的效力等同于实体健康证明,且全市范围有效。2022年办理的在有效期内的实体健康证可以继续使用。

## 卓越生物亮相迪拜 Medlab2023展会

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪海燕)近日,我区企业卓越生物参加了国际IVD行业最具影响力展会之一的迪拜Medlab2023展。展会期间,公司展位高朋满座,新老客户纷至沓来。

卓越生物展示了CBS 5带原始管自动进样功能的电解质分析仪,3、5分类一体式小型血球分析仪-Hemax 53,HPLC法糖化血红蛋白分析仪-G20,兼容血球试剂,以及即将上市的 i-Check 手持式血气分析仪。来自全球30多个国家的80多家客户拜访了卓越生物展位。印尼、菲律宾、孟加拉、尼泊尔、印度、巴基斯坦、约旦、埃及、肯尼亚等地的老客户高度赞扬了卓越生物产品质量和性能,希望进一步深化与公司的合作,增长市场份额;来自黎巴嫩、叙利亚、伊朗、俄罗斯等国家的新客户也慕名而来,表达了积极的合作意向。卓越生物的产品目前已出口60多个国家,产品及服务在这些国家建立起广泛的品牌认可度,通过本次展会,将进一步提升了卓越生物的影响力,深化与客户的关系,为下一步的高速发展打下坚实的基础。

## 市交警四大队开展校车安全宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王建 摄影报道)近日,市交警四大队走进校车运营企业,组织开展开学前校车安全检查及驾驶员安全教育宣传工作。

3名宣传民警组织校车企业在区运营的30辆校车、40余名校车管理人员和驾驶员,进行了集中安全宣传。对运营校车标志、安全锤、紧急逃生门、停车指示牌等安全性能进行了逐一检查,对发现的安全问题,现场进行了督导整

改。查看了企业安全驾驶员、车辆档案和安全管理措施落实等情况,要求校车运营企业主要领导、安全负责人及驾驶

员自觉遵守交通法规,尽职尽责。期间,民警发放了《校车安全驾驶手册》《驾驶员之友》报纸等宣传品。同时,市交警

四大队提醒广大市民和驾驶员朋友们,在道路上行驶一定要注意避让校车,谨慎驾驶,确保校车安全运营。



## 我区开展建筑工地 春季安全生产大检查

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 朱孔峰)为深入开展全区安全生产专项行动,保障建筑工地安全有序复工复产,实现全区建筑施工领域良好开局,近日,我区聘请建筑行业专家,对全区建筑工地开展春季安全生产大检查。

在鲁商三滩一号、正大芯智汇、西马家都旧村改造D地块等建筑工地,行业专家通过听取汇报、实地查看、现场询问等方式,对建筑工地“开工第一课”落实情况、安全生产专项行动开展情况、关键岗位人员到岗履职、复工复产进展情况等进行全方位、深层次检查。检查组对发现的问题列出整改清单,提出整改建议,责令企业第一时间整改到位。“我们通过聘请专家对建筑工地进行诊断式检查,推动企业安全生产责任和安全防范措施落实,保障施工项目开好局、起好步。”区住建局相关负责人介绍。截至目前,已检查建筑工地46个。

下一步,我区将继续深入开展春季安全生产大检查,检查不走过场,敢于动真碰硬,对检查发现的未组织“开工第一课”的建筑工地,采取责令停工、行政处罚、记入不良信用等多种方式严肃处理,为全区建筑施工安全生产提供有力保障。

## 黄海路社区卫生服务中心免费为婴幼儿健康查体

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 郭珍秀)连日来,根据《国家基本公共卫生服务规范》要求,黄海路街道社区卫生服务中心免费为辖区内常住适龄儿童进行健康查体,关注呵护儿童健康成长。

随着小生命的呱呱坠地,给每一个家庭带来了欢声和希望,初为人父母的孩子家长都特别关注孩子的健康成长但又缺乏科学的养育、护理经验,黄海路街道社区卫生服务中心进一步做实新生儿入户随访工作,年初修订详细的随访流程,制定随访计划,在辖

区服务站工作人员的协助下,提前联系家长并约定好访视时间,新生儿出院7—9天内入户访视,进行体重、体温、前囟的测量,听力、四肢活动度、心肺听诊等全身检查,指导宝妈母乳喂养、脐带护理,并对新生儿期常见病如黄疸、湿疹等进行专业的指导;工作人员在新生儿访视时同步开展家庭医生签约服务,为孩子成长提供全天候的技术指导及医疗咨询服务。

黄海路街道社区卫生服务中心利用预防接种门诊预检工作为满月后的新生儿建

立档案,在孩子满月、3月龄、6月龄、8月龄、12月龄、18月龄、24月龄、30月龄、36月龄时分别进行健康检查,主要项目包括体重、身高、心肺听诊、听力、眼保健、口腔保健、生长发育评估及指导等内容;其中满月、3月龄、6月龄、8月龄还会进行囟门、头围的测量,6月龄或8月龄、18月龄、30月龄、3岁免费进行一次全自动仪全血细胞分析;因为30月龄的幼儿无须接种预防针,许多孩子家长都会忘记查体,中心儿科医生会逐一电话通知,力争不漏一人。同时,在婴幼儿

满月、6月龄、12月龄、18月龄、24月龄、30月龄、36月龄时中心还会提供中医保健服务指导,全面呵护孩子的成长。

为了让家长更直观地了解孩子的成长发育情况,应家长的需要中心新开展了维生素D、铁蛋白、氟化泡沫等新项目的检查,更加方便了辖区群众。

孩子是祖国的未来,黄海路街道社区卫生服务中心将持之以恒做好、做实0~6岁儿童健康管理,为辖区内儿童提供更好的服务,为儿童健康保驾护航。